
รายงานการประชุม 
ที่ปรึกษาและคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลเวียงครั้งที่ 2/2568 
วันศุกร์ที่ 6 ธันวาคม 2567 เวลา  09.00  น. ณ ห้องประชุม ชั้น 2 เทศบาลตำบลเวียง 

******************************************** 
ผู้มาประชุม 
  1. นายนพดล หนูแก้ว    ที่ปรึกษา        
  2. นางวรรณี สุดสวาสดิ์         ที่ปรึกษา 
  3. นายสุธน บุญทอง    ประธานกรรมการ   
  4. นายธวชัชัย ด้วงโยธา    กรรมการ   
  5. นายสมทรง ดำสุวรรณ    กรรมการ 
  6. นายโกศล ทองมาก    กรรมการ        
  7. นายสุโข ลาดบูรณ์    กรรมการ 
  8. นางสาวอมรรัตน์ ศรีนาค   กรรมการ        
  9. นางจันทร์เพ็ญ เพชรรัตน์   กรรมการ 
  10. นายสาธร อินทร์ภักดี    กรรมการ 
  11. นายสาธิต เมืองนิเวศน์   กรรมการ 
  12. นางหอมจิต เสนาเจริญ   กรรมการ 

13. นางสำรวย วงค์สมัน    กรรมการและเลขานุการ  
  14. นางสาวศุภักษร วงษ์แหวน   กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
  15. นางสาวอิสริยา เรืองเวช    กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
ผู้ไม่มาประชุม 
  1. สาธารณสุขอำเภอไชยา   ติดราชการ 
  2. นายภาณุวัฒน์ รุ่งแสง    ติดราชการ 
  3. นายภิรมย์พร อินทร์ภักดี   ติดภารกิจ 
  4. นายธีรยุทน์ เพชรรัตน์    ติดราชการ 
  5. นายสุรัตน์ ใสสะอาด    ติดภารกิจ 
ผู้เข้าร่วมประชุม  
  1. ว่าที่ ร.ต.หญิงมณฑิดา ชูแก้ว   รพ.สต.เวียง 
  2. นางสาวจริยา จิ้วไม้แดง   ทต.เวียง 

เริ่มประชุมเวลา   09.00น. 
นางสำรวย วงค์สมัน  เมื่อที่ประชุมพร้อม ขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบ เนื่องจากประธานคณะกรรมการติดราชการ     
เลขานุการฯ                           ด่วน ไม่สามารถเข้าร่วมประชุมได้ โดยมอบฝ่ายเลขานุการดำเนินการต่อ 

เนื่องจากการประชุมคณะกรรมการกองทุนฯ ตามข้อ 16 แห่งประกาศฯ พ.ศ.2567 
    ประชุมคณะกรรมการกองทุน ต้องมีกรรมการมาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง ของจำนวน 
    กรรมการทั้งหมดจึงจะเป็นองค์ประชุม ซึ่งตอนนี้กรรรมการมาเกินกึ่งหนึ่งของกรรมการ 

ทั้งหมด และกรณีประธานกรรมการไม่มาประชุมหรือไม่อาจปฏิบัติหน้าที่ได้ ให้กรรมการ 
ที่มาประชุมเลือกกรรมการคนหนึ่งเป็นประธานในที่ประชุม ดังนั้น ขอให้กรรมการ
คัดเลือกประธานเพ่ือจักได้ดำเนินการประชุม 

นายธวัชชัย ดว้งโยธา  กระผมขอเสนอให้ ฝ่ายเลขานุการ เป็นประธานในการประชุมครั้งนี้ครับ 
กรรมการ 
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  ระเบียบวาระท่ี  1          เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ     
นางสำรวย วงค์สมัน 
ประธานในที่ประชุม 
ระเบียบวาระท่ี  2 
นางสำรวย วงค์สมัน 
ประธานในที่ประชุม 
 
 
มติที่ประชุม 
ระเบียบวาระท่ี  3 
นางสำรวย วงค์สมัน 
ประธานในที่ประชุม 
น.ส.อิสริยา เรืองเวช 
ผู้ช่วยเลขานุการฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 
น.ส.อิสริยา เรืองเวช 
ผู้ช่วยเลขานุการฯ 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 
น.ส.อิสริยา เรืองเวช 
ผู้ช่วยเลขานุการฯ 
 
 
 
 
 

ไม่มี 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ครั้งที่ผ่านมาได้มีการประชุมคณะกรรมการฯ เป็นการประชุมครั้งที่ 1/2567 เมื่อวันที่  
29 ตุลาคม 2567 รายละเอียดดังแนบในเอกสาร ขอให้คณะกรรมการทุกท่านได้
ตรวจสอบความถูกต้อง หากพบว่าไม่ถูกต้องให้แจ้งในที่ประชุมเพ่ือทำการแก้ไขต่อไป หาก
ไม่แก้ไขขอมติเพ่ือรับรองรายงานการประชุม 
รับรองรายงานประชุม 
เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
3.1 การพิจารณาอนุมัติโครงการ ปีงบประมาณ 2568  
ขอเชิญผู้ช่วยเลขานุการนำเสนอต่อกรรมการในที่ประชุมค่ะ 
สำหรับวันนี้นะคะ จะเป็นการพิจารณาอนุมัติโครงการประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ซ่ึง
เมื่อวันที่ 22 พฤศจิกายน 2567 ที่ผ่านมา อนุกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลตำบลเวียง ได้ประชุมพิจารณากลั่นกรองแผนงานโครงการ ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ซ่ึงมีเพียงบางโครงการที่ได้รับข้อเสนอแนะให้แก้ไข
ปรับปรุง รายละเอียดดังนี้ 
ประเภทที่ 1 สนับสนุนหน่วยบริการ/สถานบริการ/หน่วยงานสาธารณสุข    
ผู้รับผิดชอบโครงการ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเวียง 
1. โครงการตรวจคัดกรองสารเคมีในเลือดเกษตรกรและกลุ่มเสี่ยง ประจำปี 2568 
งบประมาณ 7 ,880 บาท ความเห็นอนุกรรมการ ให้เสนอต่อคณะกรรมการฯ เพ่ือ
พิจารณาอนุมัติโครงการ ซึ่งโครงการดังกล่าวมีลักษณะการตรวจคัดกรองสารเคมีในเลือด
เกษตรกรและกลุ่มเสี่ยงจากปีที่ผ่านมา กรรมการมีความเห็นอย่างไร หากไม่มีขอมติที่
ประชุมค่ะ 
มีมติเปน็เอกฉันท์ อนุมัติโครงการ 
ผู้รับผิดชอบโครงการ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเวียง 
2. โครงการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมภาวะโภชนาการเกินเด็กวัยใส ตำบลเวียง ปีงบประมาณ 
2568 งบประมาณ 5,920 บาท ความเห็นอนุกรรมการ ให้เสนอต่อคณะกรรมการฯ เพื่อ
พิจารณาอนุมัติโครงการ ซึ่งโครงการดังกล่าวมีลักษณะการตรวจติตตามภาวะโภชนาการใน
เด็กท่ีมีโภชนาการเกินจากปีที่ผ่านมา กรรมการมคีวามเห็นอย่างไร หากไม่มีขอมติที่ประชุม
ค่ะ 
มีมติเปน็เอกฉันท์ อนุมัติโครงการ 
ผู้รับผิดชอบโครงการ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเวียง 
3. โครงการกลุ่มเสี่ยงเบาใจ ห่างไกลเบาหวานและความดันโลหิตสูง ด้วยศาสตร์การแพทย์
แผนไทย และยาสมุนไพร 
4. โครงการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมสุขภาพด้วยหลัก 3 อ 2 ส เพื่อป้องกันโรคปีงบ 2568 
ความเห็นอนุกรรมการ ให้บูรณาการ 2 โครงการนี้ด้วยกันเนื่องจากเป็นกลุ่มเป้าหมาย
เดียวกัน ผู้รับผิดชอบโครงการจึงได้ดำเนินการแก้ไขปรับปรุง ซึ่งดำเนินการเรียบร้อยแล้ว 
โดยเขียนเป็นโครงการเดียวกัน แบ่งเป็น 2 กิจกรรม ดำเนินกิจกรรมละ 1 วัน รวม 2 วัน 
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มติที่ประชุม 
น.ส.อิสริยา เรืองเวช 
ผู้ช่วยเลขานุการฯ 
 
 
 
มติที่ประชุม 
น.ส.อิสริยา เรืองเวช 
ผู้ช่วยเลขานุการฯ 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 
น.ส.อิสริยา เรืองเวช 
ผู้ช่วยเลขานุการฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ลักษณะโครงการเป็นการอบรมให้ความรู้ด้วยหลัก 3อ 2ส และตามหลักศาสตร์การแพทย์
แผนไทย และยาสมุนไพร กรรมการมีความเห็นอย่างไร หรือมีข้อเสนอแนะหรือไม่ หากไม่มี
ขอมติที่ประชุมค่ะ 
มีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโครงการ 
ผู้รับผิดชอบโครงการ เทศบาลตำบลเวียง ได้เสนอ โครงการเด็กวัยใสขับขี่ปลอดภัย ใส่ใจ
สุขภาพ ถูกกฎจราจร ปีงบประมาณ พ.ศ.2568 งบประมาณ 10,000 บาท ให้เสนอต่อ
คณะกรรมการฯ เพ่ือพิจารณาอนุมัติโครงการ ซึ่งโครงการดังกล่าวมีลักษณะการอบรมให้
ความรู้เกี่ยวกับการปฏิบัติตามกฎจราจร การใช้รถใช้ถนน การเอาตัวรอดบนท้องถนน การ
ป้อกงันการเกิดอุบัติเหตุทางถนน กรรมการมคีวามเห็นอย่างไร หากไม่มีขอมติที่ประชุมค่ะ 
มีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโครงการ 
ประเภทที่ 2 สนับสนุนองค์กรหรือกลุ่มประชาชน   
ผู้รับผิดชอบโครงการ ชมรมผู้สูงอายุตำบลเวียง ได้เสนอ โครงการพัฒนา  คุณภาพชีวิต
ผู้สูงอายุ “สูงวัยใส่ ใจธรรม” ความเห็นอนุกรรมการให้แก้ไขวัตถุประสงค์ โดยให้สื่อถึงการ
ส่งเสริมสุขภาพจิต/การนำความรู้ที่ได้ไปใช้เกี่ยวกับสุขภาพโดยทางชมรมได้แก้ไขแล้ว โดย
แก้เป็น “เพ่ือส่งเสริมสุขภาพจิตในผู้สูงอายุ เพื่อใช้ในการแก้ปัญหาความเครียดของตนเอง”
กรรมการมคีวามเห็นอย่างไร หากไม่มีขอมติที่ประชุมค่ะ 
มีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโครงการ 
ผู้รับผิดชอบโครงการ ชมรมอาสาสมัครสาธารณสุขตำบลเวียง ได้เสนอโครงการ จำนวน 2 
โครงการ ดังนี้ 
1. โครงการเฝ้าระวัง คัดกรอง และติดตามสุขภาพประชาชนปี 2568  งบประมาณ 
26,150 บาท ความเห็นอนุกรรมการได้เสนอแนะกรณีกิจกรรมการอบรมพัฒนาศักภาพ 
อสม.ไม่สามารถทำได้เนื่องจากงบประมาณของ สปสช.ใช้ในการสนับสนุนและส่งเสริม
สุขภาพของประชาชนในพ้ืนที่ จึงแนะนำให้ปรับเปลี่ยนกลุ่มเป้าหมาย และปรับเปลี่ยน
กิจกรรมเพ่ือให้สอดคล้องกับวัตุประสงค์ของโครงการ ซึ่งผู้เสนอโครงการได้แก้ไขตาม
คำแนะนำแล้ว โดยเปลี่ยนแปลงดังนี้ 
ชื่อโครงการ โครงการเฝ้าระวัง คัดกรองและติดตามกลุ่มเป้าหมายที่ไม่ได้รับการคัดกรอง
สุขภาพอายุ 35  ปีขึ้นไป ปีงบประมาณ 2568 
วัตถุประสงค์ 
1. เพื่อตรวจคัดกรองและเฝ้าระวังสุขภาพประชาชน อย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง 
2. เพื่อให้ความรู้แก่ประชาชนในเรื่อง การดูแลตนเองป้องกันโรคเบาหวานและโรคความ
ดันโลหิตสูง 
3. เพื่อให้ประชาชนเกิดความตระหนักและเห็นความสำคัญให้ความสนใจและใส่ใจใน
สุขภาพของตนและคนในครอบครัว 
เป้าหมาย  ประชาชนทั่วไปที่ยังไม่ได้รับการคัดกรอง จำนวน 99 คน ในพื้นท่ีตำบลเวียง 
(จากการสำรวจ) 
วิธีการดำเนินงาน 
1.เสนอแผนงานขออนุมัติโครงการ 
2.จัดทำแผนปฏิบัติงานเชิงรุกในการดำเนินงาน 
2.ประชาสัมพันธ์การดำเนินโครงการให้ประชาชนกลุ่มเป้าหมายทราบเพ่ือให้เข้าร่วม
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มติที่ประชุม 
น.ส.อิสริยา เรืองเวช 
ผู้ช่วยเลขานุการฯ 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 
น.ส.อิสริยา เรืองเวช 
ผู้ช่วยเลขานุการฯ 
 
 

โครงการ 
3.จัดซื้อวัสดุการแพทย์ และเตรียมอุปกรณ์ สำหรับตรวจน้ำตาลในเลือด 
4.จัดกิจกรรมตรวจคัดกรองสุขภาพประชาชนเบื้องต้น ดังนี้ 
      - ชั่งน้ำหนัก วัดส่วนสูง วดัรอบเอว ประเมินดัชนีมวลกาย  
      - วัดความดันโลหิต 
      - เจาะเลือด ตรวจน้ำตาลปลายนิ้ว ค้นหาโรคเบาหวาน 
5.ให้คำปรึกษา และส่งต่อรพ.สต.ในรายที่ผิดปกติหรือกลุ่มป่วย 
6. ดำเนินการติดตาม คัดกรองซ้ำในกลุ่มเสี่ยง หรือกลุ่มที่ผิดปกติ 
7.ให้ความรู้เรื่อง“การคัดกรองสุขภาพเบื้องต้น”และการดูแลสุขภาพประชาชนทุกกลุ่มวัย 
8.สรุปผลการดำเนินงานตามโครงการ 
9.สรุปวิเคราะห์ข้อมูลสุขภาพของประชาชนในเขตตำบลเวียง 
ระยะเวลาดำเนินการ 
เดือนมกราคม 2568 – กันยายน 2568 
งบประมาณ 
- ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม จำนวน 99 คนๆ ละ 2 มื้อๆละ 35 บาท   
                                                                                 เป็นเงิน 6,930 บาท 
- ค่าอาหารกลางวัน จำนวน 99 คนๆละ 1 มื้อๆละ 65 บาท        เป็นเงิน 6,435 บาท 
- ค่าวัสดุสำนักงานในกิจกรรม                                              เป็นเงิน 1,485 บาท 
- ค่าเครื่องเจาะน้ำตาลปลายนิ้ว จำนวน 5 เครื่องๆละ 1,900 บาท เป็นเงิน 9,500 บาท 
- วิทยากร 1 คน จำนวน 6 ชัว่โมงๆละ 300 บาท เป็นเงิน 1,800 บาท 
ผลที่คาดว่าจะได้รับ 
1.ร้อยละ 90 ของประชาชนอายุ 35 ปี ขึ้นไปได้รับการคัดกรองและเฝ้าระวังสุขภาพ 
2. ประชาชน มีความรู้และเข้าใจในการคัดกรองสุขภาพเบื้องต้น 
3.ประชาชนเกดิความตระหนักและเห็นความสำคัญให้ความสนใจและใส่ใจในสุขภาพของ
ตนและคนในครอบครัวมากขึ้น 
4.ประชาชนมีสุขภาพร่างกาย จิตใจ แข็งแรงและสมบูรณ์ 
คณะกรรมการท่านใดมีข้อเสนอแนะหรือเพ่ิมเติมหรือไม่คะ  หากไม่มีขอมติที่ประชุมค่ะ 
มีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโครงการ 
สำหรับโครงการที่ 2 ของชมรมอาสาสมัครสาธารณสุขตำบลเวียง คือ โครงการชาวเวียง
ร่วมใจ พิชิตยุงร้ายทำลายแหล่งเพาะพันธ์ด้วยหลัก 5 ป 1 ข งบประมาณ 23,850 บาท 
ให้เสนอต่อคณะกรรมการฯ เพ่ือพิจารณาอนุมัติโครงการ ซึ่งโครงการดังกล่าวมีลักษณะเป็น
การรณรงค์ในพ้ืนที่เก่ียวกับการป้องกันโรคไข้เลือดออก การสำรวจแหล่งเพาะพันธุ์ลูกน้ำ
ยุงลาย และการประกวดครัวเรือนต้นแบบปลอดลูกน้ำยุงลาย กรรมการมีความเห็นอย่างไร 
หากไม่มีขอมติที่ประชุมค่ะ 
มีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโครงการ 
ประเภทที่ 3 สนับสนุนศูนย์ เด็กเล็ก/ผู้สูงอายุ    
ผู้รับผิดชอบโครงการ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านสามสัก ได้เสนอโครงการดูแล ส่งเสริม 
พัฒนาสุขภาพและอนามัยสำหรับเด็กปฐมวัยในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กประจำปีงบประมาณ 
2568 งบประมาณ 15,360 บาท ความเห็นอนุกรรมการ ให้แก้ไขรายการค่าอุปกรณ์ใน
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การจัดทำกิจกรรมเพ่ือให้สอดคล้องกับวัตถุประสงค์และการดำเนินการ และต้องไม่ซ้ำซ้อน
กับงบประมาณที่ได้รับจากแหล่งอ่ืน โดยได้แก้ไข รายการดังกล่าวเป็นค่าอุปกรณ์ในการทำ
กิจกรรมร่วมกันของผู้ปกครองในการส่งเสริมการป้องกันโรคติดต่อ เป็นการซื้อน้ำยาฆ่าเชื้อ
ไวรัส น้ำยาฆ่าเชื้อแบคทีเรีย กรรมการมคีวามเห็นอย่างไร หากไม่มีขอมติที่ประชุมค่ะ 
มีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโครงการ 
ผู้รับผิดชอบโครงการ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดพระบรมธาตุไชยา ได้เสนอโครงการดูแล 
ส่งเสริม พัฒนาสุขภาพและอนามัยสำหรับเด็กปฐมวัยในศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ประจำปีงบ 
ประมาณ 2568 งบประมาณ 10,640 บาท ความเห็นอนุกรรมการให้แก้ไขรายการค่า
อุปกรณ์ในการจัดทำกิจกรรมเพ่ือให้สอดคล้องกับวัตถุประสงค์และการดำเนินการ และต้อง
ไม่ซ้ำซ้อนกับงบประมาณที่ได้รับจากแหล่งอ่ืน โดยได้แก้ไข รายการดังกล่าวเป็นค่าอุปกรณ์
ในการทำกิจกรรมร่วมกันของผู้ปกครองในการส่งเสริมการป้องกันโรคติดต่อ เป็นการซื้อ
น้ำยาฆ่าเชื้อไวรัส น้ำยาฆ่าเชื้อแบคทีเรีย กรรมการมีความเห็นอย่างไร หากไม่มีขอมติที่
ประชุมค่ะ 
มีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโครงการ 
ประเภทที่ 4 สนับสนุนการบริหาร/พัฒนากองทุนฯ   
ผู้รับผิดชอบโครงการ เทศบาลตำบลเวียง เสนอโครงการบริหารจัดการและพัฒนากองทุน
หลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลเวียง ปีงบประมาณ  2568 งบประมาณ 40,000 บาท 
ให้เสนอต่อคณะกรรมการฯ เพ่ือพิจารณาอนุมัติโครงการ กรรมการมีความเห็นอย่างไร 
หากไม่มีขอมติที่ประชุมค่ะ 
มีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโครงการ 
ประเภทที่ 5 สนับสนุนกรณีเกิดโรคระบาด/ภัยพิบัติ    
ผู้รับผิดชอบโครงการ เทศบาลตำบลเวียง เสนอโครงการป้องกันและแก้ไขปัญหากรณีเกิด
โรคระบาดหรือภัยพิบัติในพ้ืนที่  เทศบาลตำบลเวียง ประจำปีงบประมาณ 2568 
งบประมาณ 30,000 บาท ให้เสนอต่อคณะกรรมการฯ เพ่ือพิจารณาอนุมัติโครงการ 
กรรมการมีความเห็นอย่างไร หากไม่มีขอมติที่ประชุมค่ะ 
มีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโครงการ 
ประเภทที่ 7 สนับสนุนกิจกรรมตามมติคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ 
ผู้รับผิดชอบโครงการ เทศบาลตำบลเวียง เสนอโครงการสนับสนุนผ้าอ้อมผู้ใหญ่สำหรับ
บุคคลที่มีภาวะพ่ึงพิงและบุคคลที่มีภาวะปัญหาการกลั้นปัสสาวะหรืออุจจาระไม่ได้ 
ปีงบประมาณ 2568 งบประมาณ 30,000 บาท ให้เสนอต่อคณะกรรมการฯ เพื่อ
พิจารณาอนุมัติโครงการ กรรมการมีความเห็นอย่างไร หากไม่มีขอมติที่ประชุมค่ะ 
มีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโครงการ 
ประเภทที่ 8 สนับสนุนและส่งเสริมการจัดบริการพาหนะ รับส่งผู้ทุพพลภาพเพ่ือเข้ารับ
บริการสาธารณสุข 
ผู้รับผิดชอบโครงการ เทศบาลตำบลเวียง เสนอโครงการสนับสนุนและส่งเสริมการ
จัดบริการพาหนะรับส่งผู้ทุพพลภาพเพ่ือเข้ารับบริการสาธารณสุข งบประมาณ 10,000 
บาท ให้เสนอต่อคณะกรรมการฯ เพ่ือพิจารณาอนุมัติโครงการ กรรมการมีความเห็น
อย่างไร หากไม่มีขอมติที่ประชุมค่ะ 
มีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติโครงการ 



-6- 

 

น.ส.อิสริยา เรืองเวช 
ผู้ช่วยเลขานุการฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 
ระเบียบวาระท่ี 4 
น.ส.อิสริยา เรืองเวช 
ผู้ช่วยเลขานุการฯ 
 
 
 
 
นายธวัชชัย ดว้งโยธา 
กรรมการ 
น.ส.อิสริยา เรืองเวช 
ผู้ช่วยเลขานุการฯ 
 
 
นางสำรวย วงค์สมัน 
ประธานในที่ประชุม 
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3.2 การพิจารณาเบิกจ่ายเงิน 
         ด้วยสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติยังไม่โอนเงินเข้ากองทุนตำบลทุกแห่ง 
โดย สปสช.เขต 11 แจ้งว่า เงินอาจจะโอนเงินเข้าประมาณภายในเดือนมกราคม โดย
ระหว่างนี้ให้ใช้งบประมาณส่วนที่มีอยู่ในกองทุนฯ ดำเนินโครงการไปก่อน เทศบาลตำบล
เวียง ได้สมทบเงิน จำนวน 89,000 บาท เข้าบัญชีกองทุนฯ เมื่อวันที่ 7 พฤศจิกายน 
2567 งบประมาณปัจจุบัน คงเหลือ 148,564.31  บาท 
ขอเสนอต่อคณะกรรมการ อนุมัติเบิกจ่ายเงิน ในโครงการที่ต้องดำเนินงานก่อน  
1. โครงการกลุ่มเสี่ยงเบาใจ ห่างไกลเบาหวานและความดันโลหิตสูง เป็นเงิน 64,600 บาท 
2. โครงการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมภาวะโภชนาการเกินเด็กวัยใส ตำบลเวียง ปีงบประมาณ  
2568 เป็นเงิน 5,920 บาท 
3. โครงการตรวจคัดกรองสารเคมี ในเลือดเกษตรกรและกลุ่ มเสี่ ยง ประจำปี  2568  
เป็นเงิน 7,880บาท 
4. โครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุ “สูงวัยใส่ ใจธรรม” เป็นเงิน 35,000 บาท 
5. โครงการชาวเวียงร่วมใจ พิชิตยุงร้ายทำลายแหล่งเพาะพันธ์ด้วยหลัก 5ป 1ข เป็นเงิน 
23,850 บาท รวมทั้งสิ้นจำนวน 5 โครงการ เป็นเงิน 137,250 บาท โดยโครงการอ่ืน ๆ  
จะดำเนินการเบิกจ่ายหลังจากได้รับการจัดสรรงบประมาณจาก สปสช. ต่อไป กรรมการมี
ความเห็นอย่างไร หากไม่มีขอมติที่ประชุมค่ะ 
มีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติตามเสนอ 
เรื่องอ่ืน ๆ 
4.1 การแต่งตั้งอนุกรรมการกองทุนฯ 
เนื่องจากเจ้าหน้าที่ราย นางสาวรัตนา รังสิมันตุชาติ ผู้อำนวยการกองคลัง ได้ย้ายไป
ปฏิบัติงานในหน่วยงานอ่ืนจึงทำให้คณะอนุกรรมการกองทุนฯ จากท่ีมี จำนวน 7 คน เหลือ 
จำนวน 6 คน และเพ่ือให้การพิจารณากลั่นกรองแผนงานโครงการไปอย่างมีประสิทธิภาพ
และเป็นธรรม เห็นควรเสนอต่อคณะกรรมการกองทุนฯ ในการคัดเลือกอนุกรรมการ 
จำนวน 1 คน เพื่อปฏิบัติหน้าที่แทนต่อไป 
ขอถามว่ากรณีอนุกรรมการได้กำหนดหรือไม่ว่าต้องเป็นบุคคลในคณะกรรมการหรือเป้นคน
อ่ืนที่ คณะกรรมการเห็นชอบ 
ตามประกาศสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่ งชาติฯ พ.ศ.2567 ได้ ให้อำนาจ
คณ ะกรรมการกองทุนตามว่า  ข้อ  18 คณ ะกรรมการกองทุน มีอำนาจแต่ งตั้ ง
คณะอนุกรรมการ หรือคณะทำงาน เพ่ือปฏิบัติหน้าที่ตามประกาศนี้  หรือตามที่
คณะกรรมการกองทุนมอบหมายค่ะ 
ตามประกาศไม่ได้กำหนดว่าต้องเป็นบุคคคลใดบุคคลหนึ่ง โดยให้อำนาจคณะกรรมการ
กองทุนมีอำนาจแต่งตั้ง ขอให้คณะกรรมการกองทุนเสนอชื่ออนุกรรมการที่จะทำหน้าที่ค่ะ 
กระผมขอเสนอ นายปราโมช จุลเพชร ประธานชมรมผู้สูงอายุตำบลเวียง เป็นอนุกรรมการ
ครับ เนื่องจากมีความรู้ความสามารถและเข้าใจระเบียบ/ขั้นตอนทางราชการ  
กรรมการท่านอ่ืนมีความเห็นอย่างไร หรือจะเสนอใครเพ่ิมเติมหรือไม่คะ  หากไม่มีขอมติที่
ประชุมเห็นชอบตามเสนอหรือไม่คะ 
มติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบตามเสนอ 
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มติที่ประชุม 
นางสำรวย วงค์สมัน 
ประธานในที่ประชุม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.2 การแต่งตั้งคณะอนุกรรมการสนับสนุนการจัดบริการดูแลระยะยาวสำหรับผู้สูงอายุ
ที่มีภาวะพึ่งพิง 
       เนื่องจากเจ้าหน้าที่ราย นางสาวรัตนา รังสิมันตุชาติ ผู้อำนวยการกองคลัง ซึ่งได้รับ
คัดเลือกจากคณะกรรมการกองทุนฯ ในตำแหน่ง ผู้แทนกองทุนหลักประกันสุขภาพ ได้ย้าย
ไปปฏิบัติงานในหน่วยงานอ่ืนจึงทำให้คณะอนุกรรมการสนับสนุนการจัดบริการดูแลระยะ
ยาวสำหรับผู้สูงอายุที่มีภาวะพ่ึงพิง ไม่ครบองค์ประกอบตามประกาศฯ เห็นควรเสนอต่อ
คณะกรรมการกองทุนฯ ในการคัดเลือก ตำแหน่ง ผู้แทนกองทุนหลักประกันสุขภาพ เป็น
คณะอนุกรรมการสนับสนุนการจัดบริการดูแลระยะยาวสำหรับผู้สูงอายุที่มีภาวะพ่ึงพิง 
จำนวน 1 คน เพื่อปฏิบัติหน้าที่แทนต่อไป 
กระผมขอเสนอ นายสมทรง ดำสุวรรณ เป็นอนุกรรมการ ครับ 
 
กรรมการท่านอ่ืนมีความเห็นอย่างไร หรือจะเสนอใครหรือไม่คะ หากไม่มีขอมติที่ประชุม
เห็นชอบตามเสนอหรือไม่คะ 
มติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบตามเสนอ 
มีกรรมการ หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใด จะสอบถามหรือเพ่ิมเติมอะไรอีกหรือไมค่ะ  
หากไม่มี ดิฉันขอปิดการประชุมฯ ค่ะ 
11.30 น. 
 
                                                              ผู้จดบันทึกการประชุม 
                              (นางสาวอิสริยา เรืองเวช) 
                           กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
 
 
                                                              ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                (นางสำรวย วงค์สมัน)  
                              กรรมการและเลขานุการ 
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